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E65
Beat Züger
Dölf Spruit

Simultan Uzwil 16.05.2009
[Fritz 12 (60s)]

E65: Königsindisch (Jugoslawische
Variante)

 1.c4  Sf6  2.Sc3  g6  3.g3  Lg7  4.Lg2
 0-0  5.d4  c5  6.Sf3  Sc6  7.0-0  d6
 8.dxc5  dxc5  9.Lf4  Le6  10.Se5  Tc8
 11.Sxc6  bxc6  12.Dc2  Sh5  13.Le3
 Ld4  14.Tfd1  Lf5?!

 [ 14...Lxc4? ist nicht spielbar  15.Lh6
 Da5  ( 15...Te8?  16.e3 ) 16.Lxf8  Kxf8
 17.Se4+− ]
 [ 14...Sf6  15.h3  ( 15.Lh6  Sg4  16.e3
 Sxh6  17.exd4  cxd4 ) 15...Db6
gleicht aus ]

 15.Dc1?
 [ �15.Dd2+− und Weiß bekommt die
Oberhand ]

 15...Db6!=  16.b3  Tfd8  17.Sa4  Dc7
Diagramm

��������	

��+����+�+�
����������+��
��+�+�+�+�
�+����+�+��
��+ !��+�+"
#+ +�!$�� �%
& +�+ � $� '
(�)��Q)+�+,�-.
/012345678

 18.Sxc5!? Weiss opfert die Qualität für
besseres Spiel, aber Schwarz hat die
stärkeren Drohungen auf der d-Linie

 Lxa1  19.Dxa1  Txd1+  20.Dxd1  Td8
 21.Dc1  Dd6 droht Dd1 und Lh3 mit
Matt  22.h3 schafft dem König ein

Fluchtfeld und droht gleichzeitig g4 mit
Figurengewinn  Sf6

 [ 22...Dd1+?!  23.Dxd1  Txd1+
 24.Kh2  Lb1  25.a4  Te1  26.Lf3  Lc2
 27.g4 bringt Schwarz nichts ein ]

 23.g4  Lc8
 [ 23...Dd1+!?  24.Dxd1  Txd1+
 25.Kh2  Lxg4  26.hxg4  Sxg4+
 27.Kg3  Sxe3  28.fxe3  Td2  29.Kf2
 Txa2  30.Lxc6� ist unklar ]

 24.Sd3  e5! gibt einen zweiten Bauern,
aber erhält dafür gutes Spiel am
Königsflügel  25.Lxa7  e4  26.Lc5  De6

 27.Sb2  Sd7  28.Le3  f5  29.gxf5  gxf5
 30.Sa4  Dg6  31.Dd2  Tf8  32.Lf4  Sf6
 33.Le5?! Diagramm
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 Sh5 bereitet f4 vor
 [ 33...f4! direkt wäre noch stärker
gewesen

 A)  34.Lxf4??  Lxh3  35.Lg3
 ( 35.Lg5  Lxg2  36.Kxg2  h6 )
 35...e3!!  36.Dxe3  Db1+  37.Kh2
 Sg4+ ;
 B)  34.Dxf4  Sg4  35.Dg3  e3
 36.hxg4  exf2+  37.Kh2  f1S+
 38.Lxf1  Txf1  39.Kg2  ( 39.Dg2??
 Dh6+  40.Kg3  De3+  41.Kh4  Th1+
 42.Dxh1  Dh6+−+ ) 39...Tf8  40.Sc3
 Lxg4� ]

 34.Sc5?
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 [ 34.Sb6! verhindert f4  f4?  35.Sxc8
 Txc8  36.Lxf4 ]

 34...f4!  35.Kh2 Diagramm
 [ 35.Sxe4?? vergiftet...  Lxh3  36.Sg3
 fxg3  37.fxg3  Lxg2−+ ]
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 35...f3!?
 [ 35...e3! führt zu kompliziertem Spiel
mit vielen schönen taktischen
Wendungen. Weiss kann aber das
Remis halten

 A)  36.fxe3?!  Lxh3!  37.Ld5+!
 ( 37.Kxh3??  Dg3# ; 37.Lxh3??
 Dg3+  38.Kh1  Dxh3+  39.Kg1
 fxe3 ) 37...cxd5  38.Dxd5+  Le6
 39.Sxe6  Dg3+  40.Kh1  Dh3+
 41.Kg1  Dxe3+

 A1)  42.Kf1??  Sg3+  43.Kg2
 Dxe2+  44.Kg1  De1+  45.Kg2
 Dh1+  46.Kf2  Df1# ;
 A2)  42.Kh1??  Sg3+  43.Kh2
 Dxe2+  44.Dg2  Dxg2+  45.Kxg2
 f3+  46.Kf2  ( 46.Kxg3  f2  47.Sxf8
 f1D ) 46...Se4+  47.Kf1  Te8
 48.Sd4  Sd2+  49.Kf2  Txe5
 50.Sxf3??  Tf5 ;
 A3)  42.Kh2??  Df2+!  43.Dg2+
 Dxg2+  44.Kxg2  Te8  45.Sxf4
 Txe5  46.Sxh5  Txh5  47.a4
 Tg5+!  48.Kh3  ( 48.Kf3  h5

 49.Kf4  Tg7  50.a5  h4  51.a6  h3
 52.a7  Txa7  53.Kg3  Ta3
 54.Kxh3  Txb3+  55.Kg2  Tc3 )
 48...Kf7  49.b4  Ke7  50.a5  Kd7
 51.Kh4  h6  52.a6  Kc7  53.b5
 Kb6 ;
 A4)  42.Kg2! der einzige Zug
 Dxe2+  43.Kg1  De1+  44.Kg2
remis ;

 B)  36.De1  Df5  37.Sd3  f3  38.Lxf3
 Dxh3+  39.Kg1  Tf5  40.Lg2  Tg5
 41.Df1  Lf5  42.Lf4  ( 42.Se1?  Le4
 43.f3  Lb1  44.f4  Tg4  45.a4  Dg3
 46.Sf3  Le4  47.a5  Sxf4  48.Lxf4
 Dxf4−+ ) 42...Sxf4  43.Sxf4  Dh4
 44.fxe3  Le4  45.a4  c5  46.a5  Tg7
unklar ;

 C)  36.Dd4  Lf5  37.a4  exf2
 38.Dxf2  Te8  39.Lxf4  Sxf4  40.Dxf4
 Txe2  41.Dg3  Kf8  42.a5  Ta2
 43.b4  h5  44.a6  h4  45.Dxg6  Lxg6
 46.Kg1  Le8  47.Lf1  Ke7  48.b5
 cxb5  49.cxb5  Kd6  50.b6  Kc6
 51.b7  Kc7  52.Se6+  Kb8  53.Sd4
remis ]

 36.exf3  exf3  37.Lf1  Df5  38.Dd6  Sf4
 39.Lxf4  Dxf4+  40.Dxf4  Txf4  41.Kg3
 Tf7  42.a4  Lf5  43.a5

 [ 43.Kxf3?? den sollte Weiß lieber
stehen lassen  Lxh3+  44.Kg3

 Lxf1−+ ]
 43...Lc2?

 [ �43...Kf8 Der schwarze König
muss so schnell als möglich zum
Damenflügel. So kann er die weissen
Freibauern aufhalten und das Remis
sichern  44.a6  Ke7  45.Sb7  Kd7

 46.c5  Kc7  47.Sd6  Tf8  48.b4  h6
 49.Lc4  Ld7 ]

 44.a6+−  Ld1  45.Ld3  Le2
 [ 45...Ta7 würde die Partie
unwesentlich verlängern  46.b4

 La4+−  47.b5  cxb5  48.cxb5 ]
 46.Le4  h6
1-0


